[image: ]《第13章 内能》全章同步练1
1、下列说法中正确的是 (      ) 
A. 0 ℃的冰内能为零　　         B. 将一个物体放在高速行驶的列车上，其内能增大
C. 一个物体各部分温度相同，则其中每个分子热运动速度必定相同　　关于物体的内能，
2、关于物体的内能，下列说法错误的是（   ）
A．0℃的物体没有内能            B．内能和其他形式的能之间可以互相转化
C．物体间的内能可以转移         D．一切物体都具有内能
3、下列说法不正确的是（   ）
A．烧开的水有内能                        B．在草地上滚动的足球有内能
C．物体的温度升高时，内能会增大          D．水结冰时温度不变，所以内能不变
D. 两个物体温度相同，材料相同，其内能不一定相等
4、关于比热容，下列说法正确的是（    ）
A.物体吸收的热量越多，比热容越大           B.物体的温度越高，比热容越大
C.物质的比热容与它的质量、温度的变化、吸收或放出的热量的多少无关
D.由于水比干泥土的比热容大，所以内陆地区在一天之内气温的变化比沿海地区小
5、下列情况中，比热容会发生变化的是（    ）
A．增加物质的质量             B．给冰块加热，使之变为水
C．把一根铁丝截为两段         D．一杯热水温度降低放出热量后
6、沿海地区具有“冬暖夏凉”的气候特点，其原因是（    ）
A．海面经常刮风                 B．沿海地区水多，水的比热容较大
C．水会自动地制冷和制热         D．水的比热容较小
7、质量相同、温度相同的铁块和铜块(c铁＞c铜)，放出相同的热量后，将它们互相接触，则（   ）
A.热量将由铁块传给铜块     B.温度将由铁块传给铜块
C.热量将由铜块传给铁块     D.由于放出相同热量，所以它们之间不会发生热传递
8、下面关于温度、热量、内能的说法中正确的是（     ）　
A.温度高的物体内能一定多　　   B.物体的内能减少，一定放出热量
C.吸热多的物体温度一定高　　   D.物体的温度升高时，它的内能也增加
9、下列说法中正确的是（    ）
A．物体的温度降低，它的热量就减少     B．物体吸收热量，温度一定升高
C．物体的温度升高，其内能一定增加     D．两个物体的温度相等，它们的内能一定相等
10、一杯水倒掉一半，剩余水的比热容（    ）
A．变小     B．变大     C．不变        D．条件不足，无法确定
11、下列关于比热容的说法正确的是（     ）
A．物体的质量越大，比热容越大         B．物体的温度越高，比热容越大
C．物体吸收的热量越多，比热容越大
D．比热容是物质的一种特性，物态相同的同种物质比热容相同
12、关于温度、热量和内能的以下说法，正确的是（     ）
A．温度高的物体含的热量多，内能一定多 
[image: IMG_256]B．物体温度为 0℃ 时，内能为零，热量为零
C．物体温度降低，它的热量就越少
D．温度只表示物体冷热程度，不表示热量的多少
13、用两个相同的“热得快”分别给质量和初温都相同的甲、
乙两种液体同时加热，两液体的温度随时间变化的图像如图
所示．如果要你从甲、乙两液体中选择汽车的冷却液，应选择_______液体．  
14、小明与家人一起测量了某一天不同时刻他家附近的气温和池塘中的水温，根据记录的数据绘制成温度随时间变化的图像，如图所示，从图像可看出，水温变化的幅度比气温变化的幅度______，其主要原因是水的____________较大．
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15、铁的比热容是0.46×103J/(kg·℃)，若质量是100g，温度是10℃的铁块，温度升高30℃，需要吸收          J的热量；若一个温度是40℃的铁球，吸收2.3×103J的热量后，温度上升到90℃，这个铁球的质量是         kg。
[image: IMG_256]16、探究水和沙子的吸热能力.实验器材如图所示，两个相同酒精灯、两个烧杯、两个温度计.对质量相等的水和沙子进行加热请回答下列问题：
（1）怎样使水和干沙子吸收相同的热量？
（2）水和干沙子，谁温度升高的快？
（3）这个实验说明了什么？



17、用两只同样的加热器分别给质量相等、初温相同的水和某种液体同时加热，每隔5min记录一次水和该液体的温度，得到的实验数据如下表：
	加热时间/min
	0
	5
	10
	15
	20
	25

	某液体温度/℃
	15
	22
	29
	36
	43
	50

	水的温度/℃
	15
	19
	23
	27
	31
	35


附：几种物质的比热容[J/(kg·℃)] 
	物质
	水
	酒精
	煤油
	冰

	比热容
	4.2×103
	2.4×103
	2.1×103
	2.1×103


设该种液体的比热容为C夜，水的比热容为C水，则C夜：C水=________，
查比热表可知这种液体可能是_________。 
18、 加热质量为2千克的铝块，铝块的温度升高了20℃。求：铝块吸收的热量Q吸。
[c铝＝0.9×103J/(kg·℃)]



19、某太阳能热水器内装有100kg的水，经过一天太阳的照射，水箱内水的温度从20℃升高到70℃,则水箱内的水至少吸收了多少热量？[水的比热容是4.2×103J/(kg·℃)]




20、三峡水电站建成后，三峡水库区的气温会受到一定的影响：夏天气温将比原来下降2℃左右，而冬天气温将比原来升高2℃左右，请你解释发生这个现象的原因？



21、从气象资料看，我国夏季大部分地区多东南风，而冬季多西北风，请用学过的知识试着加以解释.






1、D；2、A；3、B；4、C；5、B；6、B；
7、A；8、D；9、C；10、C；11、D；12、D；
13、乙； 14、小；比热容；15、1380；0.1；
16、(1)用两个完全相同的酒精灯,加热相同的时间；
(2)干沙子温度升高的快；(3)质量相同的不同物质,吸收相同的热量升高温度不同；
17、1∶2；煤油；     18、3.6×104J；      19、2.1×107J；
20、因为水的比热容比干泥土、沙石的大,夏天当吸收相同热量时,水升高的温度比干泥土、沙石的低,所以库区气温比原来有所下降;冬天当水和干泥土、沙石放出相同热量时,水降低的温度比干泥土、沙石的少,所以库区温度比原来有所升高.
21、我国东南部是沿海地区，夏天在阳光照射下，吸收相同的热量，由于水的比热容比泥土大，沿海地区温度升高的少，气温较低，内陆地区气温高，空气稀薄，空气从东南部流向内陆地区；西北地区多是沙漠，沙石的比热容小，冬天西北部比内陆地区温度降低的多，空气密度比内陆地区大，空气从西北部流向内陆地区；
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